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Notulen bestuurlijk overleg Dorpsraad Hoogwoud 24-10-2023. 
Aanwezig: Adrie, Peter, Ger, Bart, Mariska & Robin (notulist). 
 
1 Opening 
 
De vergadering vindt deze keer weer plaats in de Lindehof. 
 
2 Mededelingen                

 
Vanuit de Rabo Clubsupport actie 2023 is er €30,18 opgehaald voor de Dorpsraad Hoogwoud. Dank 
jullie wel. 

3 Ingekomen stukken  

3.1 Verkeersveiligheid Herenweg. 

Op 6 september heeft Poldi Hendriks via mail contact opgenomen met gemeente Opmeer betreffende 
de verkeersveiligheid op de Herenweg/ Middelweg. De weg is sinds de afsluiting van het volgende 
deel van de N241 een stuk drukker is geworden. Dhr. Hendriks wijst de gemeente op de overlast van 
het te hard rijdende verkeer en met namen de onveilige situatie die is ontstaan voor fietsers.  
In een reactie laat de gemeente weten de zorgen voor verkeersveiligheid te delen maar nog geen 
noodzaak ziet om aanvullende snelheid remmende maatregelen te nemen. 
 
Dorpsraad Hoogwoud en Dorpsraad Spanbroek Opmeer hebben hierop gezamenlijk aangegeven het 
ook niet eens te zijn met de huidige verkeersmaatregelen.  Zie punt 8.  

3.2 Mail TP-Solar opnieuw uitnodiging gesprek 

Firma TP-Solar heeft dorpsraad Hoogwoud in augustus 2023 aangeschreven met een verzoek tot een 
gesprek betreffende een zonnepark initiatief achter het industrieterrein van Hoogwoud. De voorzitter 
heeft hierop gereageerd pas een gesprek te willen aangaan wanneer gemeente Opmeer de 
uitgangspunten voor het realiseren van zonneparken heeft vastgesteld. 
 

Half oktober laat firma TP-Solar weten een principeverzoek te hebben ingeleverd bij de gemeente en 
vraagt de dorpsraad hierbij opnieuw voor een gesprek over hun zonnepark initiatief. Zij willen het 
onder andere hebben over het omgevingsfonds en mogelijke buurtinitiatieven.  

De dorpsraad heeft hierbij besloten te reageren richting TP-Solar met de vraag of er rekening is 
gehouden met de eisen die worden gesteld in de RES (Regionale Energiestrategie), hoe TP-Solar hier 
aan kan voldoen, zodat de dorpsraad hier ooit eventueel in mee zou kunnen gaan.  

Zie ook punt 4. 

 



4. Ontwikkelingen zonneparken gemeente Opmeer 

Er zijn momenteel twee partijen die een principeaanvraag hebben ingediend bij de gemeente voor de 
aanleg van zonneparken in Hoogwoud. Novar (voorheen Solarfields) was de eerste partij met 
plannen op het land tussen de Koningspade en Langereis op grond van fam. Hoebe. Nu komt TP-
Solar daarbij op de hoek tussen de Westerboekelweg en de Koningspade. Het raadsvoorstel binnen 
de gemeente en de eisen aan dergelijke zonnepark zijn kenbaar gemaakt in de oordeelsvormde 
raadsvergadering van donderdag 8 juni. De eisen zijn opgesteld in het Beleidskader Wind en zonne-
energie West-Friesland.  

Het beleidskader is aangenomen in de besluitvormende raadsvergadering van 22-06-2023. 

In het beleidskader West-Friesland is de regio onderverdeeld in 6 landschappen. Heel gemeente 
Opmeer valt onder historische West-Friese landschap.  

 
RES zoekgebied zonne-energie.  

Op bovenstaande kaart zijn de zoekgebieden aangegeven voor zonne-energie in West-Friesland. 
Binnen het historische West-Friese landschap is geen zoekgebied voor windenergie.  
Belangrijk is dat zon op dak wel meetelt voor de duurzaamheidsdoelstellingen van de gemeente. 

In de Beeldvormende raadsvergadering van 19-10-2023 wordt aan de gemeenteraad gevraagd mee te 
denken aan een eventuele invulling van de RES2.0. In dit proces wordt overwogen of het nodig is de 
zoekgebieden in de RES1.0 aan te passen gezien de huidige ontwikkelingen vanuit het Rijk op 
zonneweides en het risico dat niet wordt voldaan aan de doelstellingen door alleen in te zetten op 
zonne-energie. In de presentatie van RES2.0 wordt in gemeente Opmeer het zoekgebied voor      



windenergie vergroot. Ook wordt een voorstel gepresenteerd dat grond kan worden aangewezen als 
stimuleringsgebied wat het mogelijk maakt om extra of grotere zonneparken toe te voegen aan het 
zoekgebied. 

Met het concreet worden van de standpunten van de gemeente gaat dorpsraad Hoogwoud een 
standpunt innemen omtrent duurzame energieplannen in Hoogwoud. 

 

5. Notulen dorpsraadvergadering 12-09-2023. 

Na aanpassing is de notulen geschikt voor plaatsing op de website. 

 

6. Nieuwjaarsreceptie 2024 
 
Gemeente heeft twijfels over onze locatie in verband met het aantal gasten en de brandveiligheid. De 
receptie zou plaatsvinden op de eerste etage van de Lindehof.  
Adrie gaat in overleg met de gemeente over wat de eisen zijn aan de locatie voor onze 
nieuwjaarsreceptie op 5 januari. 
Mariska merkt terecht op dat een van de leden van de organisatie in het bezit moet zijn van een 
verklaring van Sociale hygiëne. Als het plaatsvindt bij de Lindehof is dat afgedekt met het diploma 
van één van de vrijwilligers van de Lindehof.  

 

7 Voortgang woningbouw Hoogwoud 

De voorzitter is in overleg met de projectleider van het IKC over de plannen met de vrijgekomen 
grond van de schoollocaties.  

Deze zelfde projectleider is ook verantwoordelijk voor het plan prefab woningbouw in het verlengde 
van de Fuik. Hiervoor worden enquêtes verstuurd naar de omwonende om mee te denken over 
aankleding van dit bouwproject. 

Er wordt vanuit de dorpsraad gesuggereerd om meer te investeren in het creëren van woonlocaties 
voor starters. Er is vanuit de gemeente behoefte aan jeugdwoningen op bijvoorbeeld boeren erven. 
Het lijkt erop dat gemeente Opmeer hier vooralsnog niet actief aan meehelpt.  

Omdat onze omgeving vergrijst is het noodzakelijk om de sociale lasten te verdelen over meer 
bewoners. Het zou daarom helpen als het makkelijker wordt om meer adressen te creëren op 
bestaande woningoppervlakken door bijvoorbeeld een tiny house te kunnen plaatsen op grote erven. 

 

8. Verkeerssituatie 

Dorpsraad Hoogwoud en dorpsraad Spanbroek Opmeer hebben gezamenlijk bij de gemeente 
aangegeven de huidige verkeersveiligheid op de Herenweg/ Middelweg onacceptabel te vinden. Naar 
aanleiding van de opmerkingen van omwonenden en de aandacht in de media is er aan de oostkant 
van de Herenweg een parkeerverbod ingesteld. Dit moet de doorstroming bevorderen. Tevens heeft 
de aannemer van de herinrichting van de N241 aangegeven de kruising op de Pade 8 december te 
openen voor fietsers. Vanaf 22 december zou autoverkeer de kruising weer moeten kunnen 
gebruiken. 



Om de verkeersveiligheid voor fietsers op de Herenweg te vergroten hebben beide dorpsraden een 
voorstel gedaan om voor fietsers een omleiding te maken via het nieuwe stuk van de AC de Graaf 
weg over een tijdelijke brug naar de Weijver. Hierdoor zouden fietsers tijdens spitsuur niet meer over 
de Herenweg/ Middelweg hoeven te gaan.  
Dit voorstel is afgewezen vanuit kostenoogpunt vanuit de provincie. 
Dit argument is niet acceptabel in de ogen van DH en DSO, dit vanwege de huidige gevaarlijke 
verkeerssituatie. Namens beide dorpsraden wordt een brief opgesteld aan de gemeente. 
 

9 Rondvraag 

Voor de aanvraag van subsidie moet een verantwoording worden afgegeven over het gebruik van het 
geld. Wie gaat dat doen. Peter neemt contact op met de gemeente over wat er wordt verwacht. 

Mariska spreekt namens stichting Opmeer kiest zon op dak en geeft aan dat zij zich in de steek 
gelaten voelen door de dorpsraad. De stichting probeert zich hard te maken tegen de komst van 
zonneweides op de weilanden tussen Koningspade – Westerboekelweg – Langereis en Korte Wuiver. 
Tot nog toe heeft de dorpsraad niet deelgenomen aan openbare vergaderingen van de stichting tot 
onvrede van de leden van de stichting.  
De dorpsraad heeft het standpunt gehad niet te willen aansluiten bij de vergaderingen om geen partij 
te kiezen op het punt van zonneweides. 
In volgende bijeenkomsten gaat de dorpsraad bespreken of we een standpunt kunnen innemen in de 
algehele stelling van zonne-en windenergie binnen Hoogwoud en of we daarmee vervolgens ook 
kunnen aansluiten op uitnodigingen van Opmeer kiest zon op dak. 

 

Volgende vergadering is 15-11-2023: 

• Verder invullen van de nieuwjaarsreceptie. 


